

Названия улиц города как отражение его истории

Улицы - это неотъемлемая часть любого города. В нашем городе на данный момент насчитывается 115 улиц. А задумывались ли вы о том, что в названиях улиц отражается великая история нашей страны?

Далеко не все улицы городов и деревень раньше имели названия. Они появлялись, когда поселения расширялись, и таких ориентиров, как пруд, колодец, развилка дорог, становилось недостаточно.

В то время наибольшую группу составляли улицы, названные по топонимическому принципу, т. е. исходя из специфики местоположения: улица Нагорная находится на горе, Набережная - на берегу, Напольная - на поле и т. д. Но мы также наблюдаем и названия улиц, связанные с революцией. Ещё бы! Ведь в послереволюционный период Советской властью активно канонизировались имена и образы творцов революции, а также воспевались все составляющие этого социального катаклизма. Представьте улицу с названием Улица буржуазии. Вряд ли среди миллионов населённых пунктов нашей страны найдётся такая улица. Но невозможно представить адресное хозяйство любого города без улиц Пролетарская, Советская и, конечно, Ленина.

К 1 января 1937 года в архивных документах появляются первый и второй рабочие посёлки, жителями которых являются рабочие химического завода им. Фрунзе. Застраивается соцгород. Возникает улица, получившая своё название в честь профессионального революционера, советского государственного партийного деятеля, успешного военачальника Красной Армии во время гражданской войны Фрунзе.

Итак, к сороковым годам наблюдается скупость в названиях улиц, но это не говорит о малой площади жилищного фонда. Люди просто жили в домах под номерами, и о процессе названия улиц вряд ли кто задумывался из-за абсолютной трудовой занятости населения.



Из протоколов заседаний исполкома за 1955 год наблюдаются улицы, в названиях которых отражается постоктябрьский советский период: Комсомольская.

В дань памяти о Великой Отечественной войне появляются улицы Красноармейская. Прославляя Компартию Советского Союза, дают названия улицам Калинина, Куйбышева, Дзержинского.

Дали название улице в честь праздника «женского пролетариата» - 8 Марта, в честь Международного дня солидарности трудящихся - Первомайская. Как напоминание нам о «кровавом воскресении» улица получает название 9 января.





Спорт актуален во все времена - улица Спортивная. Улица Восточная располагается в восточной части города. О процветании садово-огородного хозяйства говорят названия улиц: Огородная, Садовая, Дачная и Зелёная.

1961 год ознаменовался полётом Гагарина в космос. Поэтому было решено переименовать улицу с распространённым в 20-30 годы сигнификатом «Красный Химик» в актуальную Гагарина. В 1967 г. появляется улица Мелиоративная. В 1968 г. Советская улица переименовывается в улицу Мира. В эти годы сложился практически весь перечень названий улиц нашего города.

В 1989 году по просьбе жителей была переименована улица Жданова в Западную.

Итак, к девяностым годам строительство домов в городе ведётся слабо. Новые улицы не появляются. Жители города довольны старыми названиями своих улиц, даже те, которые живут на улице Безымянной.

На сегодняшний день существует официальный список названий улиц нашего города. Этот список пестрит многообразием имён различных выдающихся деятелей истории и культуры, напоминает нам о великих событиях, ушедших в историю. А ведь, правда, говорят, что историю своей страны нужно изучать по названиям улиц своего города.